

Через неделю, 23 июня, в Казани стартует судебный процесс над действующим сотрудником центрального аппарата МВД Татарстана Сергеем Толстых. По данным следствия, борец с экономическими преступлениями мучал подозреваемую и размахивал пистолетом в присутствии ее 4-летнего сына. Кроме того, оперативник под угрозой привлечения к уголовной ответственности заставлял предпринимателей заключать выгодные ему договоры. Жертвы милиционера опасаются, что уголовное дело может неожиданно "развалиться" в суде, и обратились за помощью к правозащитникам. Целый букет эпизодов насчитывает обвинительное заключение по уголовному делу в отношении старшего оперуполномоченного Управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД Татарстана Сергея Толстых. 28-летнему правоохранителю инкриминируется умышленное повреждение чужого имущества, злоупотребление должностными полномочиями и превышение должностных полномочий.

Следователи установили, что в 2005-2007 годах милиционер обязал председателя ТСЖ "Икар-2" заключить договоры с подконтрольными ему охранными предприятиями. В случае отказа Толстых инициировал от имени руководства УБЭП проверки в отношении товарищества и необоснованно вызывал сотрудников ТСЖ в свой служебный кабинет. Кроме того, он решил упразднить деятельность организации, законно занимавшейся охраной домов, входящих в товарищество собственников жилья. А для пущей убедительности своих намерений страж порядка протаранил автоматический шлагбаум, который являлся собственностью ЧОПа.

В 2008 году оперативник решил расширить сферы влияния и в открытую потребовал от сотрудников частного охранного предприятия, работавшего в другом районе Казани, прекратить деятельность. Из материалов дела следует, что Толстых изъял документацию организации, а через несколько дней оборвал и увез с собой 50 метров электрокабеля, питающего электроэнергией помещение охраны.

В послужном списке сотрудника центрального аппарата МВД республики имеется и эпизод с "выбиванием" показаний у подозреваемой, подчеркнули в Следственном комитете. Так, правоохранитель вставлял женщине карандаши между пальцами правой руки и ломал пальцы (позднее врачи зафиксировали "ушибы мягких тканей основных фаланг 2, 3, 4, 5 пальцев правой кисти). При этом Толстых угрожал, что в изоляторе подозреваемую заразят СПИДом.

Согласно обвинительному заключению, жертвой милиционера стал и 4-летний сын подозреваемой. Дважды в квартире женщины и детском саду Толстых размахивал пистолетом в присутствии ребенка. В последнем случае милиционер ворвался в дошкольное учреждение и крикнул воспитателям, чтобы ему выдали мальчика.

Работники детсада оказались не робкого десятка и спрятали ребенка, а через несколько минут по тревожному сигналу на место происшествия прибыли сотрудники милиции.

В обвинительном заключении неоднократно указано, что Сергей Толстых "дискредитировал звание сотрудника правоохранительного органа России в целом и МВД Татарстана".

По информации республиканского управления СКП, Толстых признал свою вину лишь частично. В настоящее время он отстранен от работы в органах внутренних дел и находится под подпиской о невыезде. Тем не менее, потерпевшие опасаются давления со стороны обвиняемого и того, что уголовное дело может неожиданно "развалиться" в суде. В связи с этим они обратились за юридической помощью в Казанский правозащитный центр, руководитель которого Игорь Шолохов будет представлять их интересы в ходе судебных слушаний.

Первое заседание под председательством судьи Олега Цветкова состоится 23 июня в Советском районном суде Казани. Начало в 9:30.